
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARUMBI 

Estado do Paraná 
 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 01.001/2023 

 
 

 

Caderno de Questões Objetivas 

TCO 

 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

 
  

 

 
 Seu nome 

 

INSTRUÇÕES: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
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CARGO: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO: 

CADA VEZ MENOS INSETOS ESTÃO ATINGINDO O PARA-BRISA DO SEU CARRO 

Todo verão, quase nos últimos 20 anos, voluntários da Kent Wildlife Trust y Buglife e da 

Buglife, ambas no Reino Unido, têm rastreado as placas dos carros. Mas não da maneira que você 

imagina. O objetivo das inspeções é registrar o número de insetos voadores atingidos por veículos.  

Embora isso possa parecer insignificante, a escala desse projeto de ciência cidadã o torna 

importante. Com quase 700 participantes, a campanha Bugs Matter de 2023 coletou dados de 6.358 

viagens, o que pode ajudar a tirar conclusões muito mais amplas.  

Os resultados da campanha de 2022 mostraram uma redução, em menos de 20 anos, de 64% 

no número de insetos atropelados por carros. Esses resultados reforçam uma tese que está 

preocupando os cientistas: essa perda maciça de vida de insetos demonstra que estamos nos 

aproximando cada vez mais da sexta extinção em massa.  

Infelizmente, estudos mostram que o Reino Unido não é o único lugar onde as populações 

de insetos estão diminuindo; foram realizados estudos em toda a Europa que chegaram a 

conclusões semelhantes. Para obter medições realistas, a pesquisa mais rigorosa utiliza estudos 

históricos que rastreiam as populações de insetos ao longo de décadas.  

Na Alemanha, um estudo de 27 anos foi publicado em 2017, mostrando que 76% da 

biomassa de insetos voadores foi perdida em uma ampla rede de espaços naturais.  

Na Dinamarca, uma redução no número de insetos foi documentada juntamente com a 

diminuição do número de pássaros, como a andorinha-das-chaminés, que se alimentam deles.  

As sociedades científicas de entomologistas da Espanha e de Portugal se reuniram em junho 

deste ano em Alicante para o XX Congresso Ibérico de Entomologia.  

Alarmados com o declínio das populações de insetos, eles publicaram um manifesto com o 

objetivo de aumentar a conscientização social sobre essa situação sem precedentes e pôr um fim a 

ela.  

Entretanto, a situação não está causando alarme apenas na Europa, que é densamente 

povoada e exposta às pressões da atividade humana. Estudos realizados em florestas tropicais de 

Porto Rico compararam os números atuais de insetos com os de 36 anos atrás, com resultados 

igualmente catastróficos: uma redução de mais de 78% na biomassa de insetos que vivem no solo. 

Esse estudo também mostrou um declínio paralelo em animais que comem insetos, como lagartos, 

sapos e pássaros.  

Adaptado de: https://super.abril.com.br/ciencia/cada-vez-menos-insetos-estao-
atingindo-o-para-brisa-do-seu-carro-entenda-por-que/. 
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01) Qual é o papel desempenhado pelos estudos realizados na Alemanha e na Dinamarca no 
contexto da discussão sobre o declínio das populações de insetos? 

A) Os estudos na Alemanha e na Dinamarca são irrelevantes para a discussão sobre o declínio das 
populações de insetos, pois se concentram apenas em dados locais. 

B) Os estudos na Alemanha e na Dinamarca contradizem os resultados da campanha Bugs Matter 
de 2023, mostrando um aumento nas populações de insetos nos últimos anos. 

C) Os estudos na Alemanha e na Dinamarca contribuem para reforçar a tese dos cientistas sobre a 
perda maciça de vida de insetos, apresentando dados específicos sobre a redução da biomassa. 

D) Os estudos na Alemanha e na Dinamarca são mencionados no texto, mas não têm relação direta 
com a preocupação dos cientistas em relação ao declínio das populações de insetos. 

 

02) No trecho “Os resultados da campanha de 2022 mostraram uma redução, em menos de 20 anos, 
de 64% no número de insetos atropelados por carros”, as vírgulas foram usadas para 

A) separar o aposto explicativo. 

B) separar o deslocamento do adjunto adverbial. 

C) separar o verbo e o seu complemento. 

D) separar elementos com a mesma função sintática. 

 

03) Analise o trecho “a pesquisa mais rigorosa utiliza estudos históricos que rastreiam as 
populações de insetos ao longo de décadas” e assinale a alternativa errada sobre a morfologia das 
palavras destacadas. 

A) “a” é um artigo definido feminino plural. 

B) “rigorosa” é um adjetivo feminino singular. 

C) “insetos” é um substantivo masculino plural. 

D) “de” é uma preposição. 

 

04) Observe: 

I - No texto, as palavras “Espanha” e “Portugal” são grafadas com iniciais maiúsculas porque são 
nomes próprios. 

II - “Congresso Ibérico de Entomologia" é grafado com letra inicial minúscula por se tratar do nome 
de um evento. 

III - “a andorinha-das-chaminés” está grafado com hífen por se tratar do nome de uma espécie de 
animal. 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) Apenas II e III estão corretas. 

D) Apenas I e III estão corretas. 
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05) Em “O semicírculo foi feito com muita destreza”, assinale a alternativa correta sobre o uso de 
prefixo e sufixo das palavras destacadas. 

A) “semicírculo” possui um prefixo e “destreza” possui um sufixo. 

B) “semicírculo” possui um prefixo e “destreza” não possui prefixo ou sufixo. 

C) “semicírculo” possui um sufixo e “destreza” possui um sufixo. 

D) “semicírculo” e “destreza” não possuem prefixos ou sufixos. 

 

MATEMÁTICA 

 

06) Um consumidor gastou R$ 78,90 para comprar 30,0 kg de frutas 
em um mercado. No dia seguinte, o mercado anunciou uma 
promoção e passou a vender as mesmas frutas a R$ 2,50 por quilo. 
Se a promoção tivesse ocorrido no dia anterior, quanto o 
consumidor teria economizado? 

A) R$ 3,90. 

B) R$ 5,50. 

C) R$ 6,50. 

D) R$ 7,50. 

 

07) Um casal possui um computador e uma impressora. O preço de 
mercado dos dois equipamentos juntos é de R$ 9.000,00. Sabendo 

que o valor da impressora é  
3

7
  do valor do computador, quanto 

custa a impressora do casal? 

A) R$ 2.000,00 

B) R$ 2.700,00 

C) R$ 3.000,00 

D) R$ 7.500,00 

 

08) Marlene investiu R$ 3.000,00 em uma aplicação financeira e, 
após 1 mês, verificou que seu saldo havia aumentado para R$ 
3.120,00. Assinale a alternativa que apresenta a taxa de juros 
simples mensal aplicada sobre o valor de R$ 3.000,00 investido 
inicialmente. 

A) 2% 

B) 3% 

C) 3,5% 

D) 4% 
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09) Caio deseja colocar piso em um quarto retangular de sua casa. 
Tem-se que a medida da largura do quarto é 3 metros menor do 
que a medida do comprimento, conforme mostra a figura, na qual 
as medidas indicadas estão em metros. Toda a área sala será 
recoberto por piso, cujo preço, já colocado, é de R$ 125,00 o metro 
quadrado. Se o perímetro desse quarto é 30 m, o valor a ser gasto 
na colocação desse piso será de: 

A) R$ 3.780,00 

B) R$ 4.260,00  

C) R$ 6.750,00  

D) R$ 7.500,00  

 

10) Em um jogo de quebra-cabeças, Pedro precisa descobrir a 
combinação de três cores para abrir um cofre. Cada cor é 
representada por um número de 1 a 9. Pedro sabe que nenhuma 
das cores é igual às outras. Se ele começar a testar todas as 
possíveis combinações, quantas tentativas no total ele terá que 
fazer para encontrar a combinação correta? 

A) 504 

B) 535 

C) 720 

D) 800 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 

 

11) Como você pode gerar automaticamente um índice de termos em um documento do Word? 

A) Usando a função 'Sumário' 

B) Inserindo um 'Índice Remissivo' 

C) Aplicando a ferramenta 'Legendas' 

D) Utilizando o recurso 'Referências Cruzadas' 

 

12) Qual das alternativas abaixo, no contexto de planilhas eletrônicas utilizando o MS Excel, que 
melhor descreve uma função SE para verificar se a célula B2 é menor ou igual a 20? 

A) SE("B2<=20"; "Sim"; "Não") 

B) SE(B2; "<=20"; "Sim"; "Não") 

C) SE(B2<=20; "Sim"; "Não") 

D) SE(B2 - "20"; "Sim"; "Não") 
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13) Qual, das funções relacionadas nas alternativas abaixo, no contexto de sistemas operacionais, é 
mais crítica para evitar travamentos do sistema? 

A) Alocar memória para programas 

B) Armazenar dados permanentemente 

C) Aumentar a capacidade física de memória 

D) Criar conteúdo digital 

 

14) No PowerPoint, qual recurso permite que o apresentador tenha, entre outras informações, uma 
tela com notas e um preview do próximo slide sem que estas informações sejam mostradas na 
apresentação principal? 

A) Modo de Exibição de Notas 

B) Modo de Exibição do Apresentador 

C) Modo de Leitura Dinâmica e estruturada de tópicos 

D) Modo de Exibição de Modelos 

 

15) Como você usaria a função CONT.SE no Excel para contar quantas vezes o valor '10' aparece em 
toda a coluna A? 

A) CONT.SE(A1:A10; "10") 

B) CONT.SE(A1:A10; "=10") 

C) CONTAR-SE(A:A; 10) 

D) CONT.SE(A:A; 10) 

 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

16) Analise as informações abaixo extraídas da folha de pagamento de uma determinada entidade 
do período X: 

Salários Brutos 100.000,00 

Imposto de Renda Retido na Fonte – Pessoa Física 2.750,00 

INSS retido 6.000,00 

Salário Família 500,00 

FGTS 30.000,00 

Contribuição Patronal – INSS 40.000,00 

Auxilio Maternidade 2.000,00 

Considerando os lançamentos básicos de contabilidade, pode-se afirmar que o total a ser 
apropriado como despesa da entidade do período acima informado é:  
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A) R$ 176.000,00 

B) R$ 170.000,00 

C) R$ 136.600,00 

D) R$ 106.500,00 

 

17) A correta contabilização de um adiantamento de salário concedido ao empregado deve ser da 
seguinte forma: 

A) Débito: Adiantamento a Empregados e Crédito: Salários a Pagar   

B) Débito: Salários a Pagar e Crédito: Caixa ou Bancos Conta Movimento   

C) Débito: Caixa ou Bancos Conta Movimento e Crédito: Despesa de Salários   

D) Débito: Salários a Pagar e Crédito: Adiantamento de Salário  

 

18) Analise as afirmativas a seguir:  

I - No ativo não circulante são classificados os direitos realizáveis a longo prazo e os bens corpóreos 
e incorpóreos de uso permanente, normalmente de propriedade da companhia; 

II - Classificam-se como investimentos as participações permanentes em outras sociedades e os 
direitos de qualquer natureza, não classificáveis no ativo circulante, e que não se destinem à 
manutenção da atividade da companhia ou da empresa; 

III - Classificam-se como intangível os direitos que tenham por objeto bens incorpóreos destinados 
à manutenção da companhia ou exercidos com essa finalidade como por exemplo marcas, 
patentes e direitos autorais; 

IV - As contas do ativo, passivo e patrimônio líquido são consideradas contas de resultado, já as de 
receitas e despesas são consideradas contas patrimoniais. 

Está INCORRETO o que se afirma em: 

A) Apenas nas alternativas II e III 

B) Apenas nas alternativas III e IV 

C) Apenas na alternativa III 

D) Apenas na alternativa IV 

 

19) Assinale a alternativa correta, considerando o disposto na Lei 6.404/76 e suas alterações: 

A) Na determinação do resultado do exercício serão computados os custos, despesas, encargos e 
perdas, pagos ou incorridos correspondentes as respectivas receitas e rendimentos 
reconhecidos. (Art. 187, §1°, alínea b da Lei 6.404/76). 

B) O patrimônio de uma pessoa física ou jurídica é composto exclusivamente pelo conjunto de bens 
e direitos, passíveis de mensuração, de sua propriedade. 

C) Classificam-se como obrigações os adiantamentos a fornecedores, adiantamentos a empregados, 
impostos e contribuições a recuperar, dentre outros. 

D) No passivo, as contas serão classificadas em grupos, sendo que as reservas de lucros deverão ser 
registradas no grupo do passivo não circulante.  
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20) A teor do disposto na Lei n.º 4.320/64 e sus alterações, analise as assertivas a seguir e após 
assinale a correta: 

I - A Lei de Orçamento compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito 
autorizadas em decreto do executivo. 

II - A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para realizar em qualquer mês do 
exercício financeiro, operações de crédito por antecipação da receita, para atender a 
insuficiências de caixa. 

III - Tributo é a receita derivada instituída pelas entidades de direito público, compreendendo os 
impostos, as taxas e contribuições nos termos da Constituição e das leis vigentes em matéria 
financeira, destinando-se o seu produto ao custeio de atividades gerais ou específicas exercidas 
por essas entidades.   

IV – As inversões financeiras serão classificas como despesas de custeio; 

V - Consideram-se subvenções, para os efeitos da Lei n.º 4.320/64, as transferências destinadas a 
cobrir despesas de investimentos das entidades beneficiadas; 

É correto o que se afirma em: 

A) Apenas nas alternativas I, III, IV 

B) Apenas nas alternativas I, II e III 

C) Apenas nas alternativas II e III 

D) Apenas nas alternativas III e IV 

 

21) Considerando as disposições da Lei Complementar n.º 101/2000 e suas alterações, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

A) A receita corrente líquida será apurada somando-se as receitas arrecadadas no mês em 
referência e nos onze anteriores, excluídas as duplicidades. 

B) Na execução orçamentária e cumprimento de metas, serão objeto de limitação as despesas que 
constituam obrigações constitucionais e legais do ente, inclusive aquelas destinadas ao 
pagamento do serviço da dívida, as relativas à inovação e ao desenvolvimento científico e 
tecnológico custeadas por fundo criado para tal finalidade e as ressalvadas pela lei de diretrizes 
orçamentárias. 

C) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a instituição, previsão e 
efetiva arrecadação de todos os tributos da competência constitucional do ente da Federação. 

D) Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa corrente derivada de lei, medida 
provisória ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a dois exercícios.  
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22) Sobre as definições e limites das despesas de pessoal, com base na Lei de Responsabilidade 
Fiscal – LC n.º 101/2000 e suas alterações, assinale a alternativa correta   

A) É cediço que a despesa total com pessoal ativo e inativo e pensionistas da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios não pode exceder os percentuais da receita corrente líquida, 
sendo fixado, com a nova redação legislativa, o percentual máximo de 60% (sessenta por cento) 
para todos os entes federativos; 

B) A despesa total com pessoal ativo e inativo e pensionistas da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, seguindo as regras constitucionais e de responsabilidade fiscal, não 
poderá exceder os percentuais da receita corrente líquida, sendo fixado, 60% (sessenta por 
cento) à União e Estados e 54% (cinquenta e quatro por cento) aos Municípios e Distrito Federal; 

C) É nulo de pleno direito o ato de que resulte aumento da despesa com pessoal nos 180 (cento e 
oitenta) dias anteriores ao final do mandato do titular de Poder ou órgão; 

D) Se a despesa total com pessoal exceder a 90% (noventa por cento) do limite estabelecido em lei, 
são vedados ao Poder ou órgão a concessão de vantagem, aumento, reajuste ou adequação de 
remuneração a qualquer título, salvo os derivados de sentença judicial ou de determinação legal 
ou contratual; 

 

23) Ao final do exercício financeiro de uma determinada entidade pública, verificou-se que, do 
orçamento aprovado de R$100.000,00, haviam sido arrecadados R$ 90.000,00, realizadas despesas 
de R$ 82.000,00 e pagos R$ 77.000,00. Diante desta afirmação, assinale a alternativa correta: 

A) Houve Superávit orçamentário de R$ 10.000,00 

B) Houve um saldo final no encerramento do exercício no Caixa de R$ 13.000,00 

C) Houve um Excesso de Arrecadação de R$ 8.000,00 

D) A previsão inicial da despesa era de R$ 90.000,00 

 

24) De acordo com os tipos de créditos orçamentários, assinale a única opção FALSA: 

A) O crédito suplementar é destinado ao reforço de dotação já existente no orçamento em vigor; 

B) O crédito especial destina-se à despesa para o qual não haja previsão orçamentária específica; 

C) O crédito extraordinário é autorizado por lei e aberto por decreto do Poder Executivo. 

D) Os créditos adicionais são autorizações de despesa não computadas ou insuficientemente 
dotadas na lei de orçamento. 

 

25) Sobre as noções gerais de receita e despesa pública, assinale a correta: 

A) O pagamento da despesa precede a liquidação; 

B) Operações de crédito são receitas de capital originárias da contratação de empréstimos junto a 
entidades públicas ou privadas, internas ou externas. 

C) Empenho ordinário destina-se a despesas cujo montante seja previamente conhecido, mas cujos 
pagamentos devam ocorrer parceladamente; 

D) Os estágios da receita pública devem ser percorridos tanto pelas receitas orçamentárias, quanto 
pelas receitas extraorçamentárias; 
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26) Sobre o processo licitatório previsto na Lei nº 8.666/93 e suas alterações, marque a alternativa 
correta. 

A) É inexigível a licitação nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem; 

B) Licitação é o procedimento judicial pelo qual a Administração Pública, atinge apenas os Poderes 
Executivo e Judiciário quando realizarem contratações com terceiros, bem como a Administração 
Pública Indireta como os fundos, autarquias, sociedade de economia mista e demais entidades 
controladas direta ou indiretamente pelos Estados, Distrito Federal, União e Municípios. 

C) A licitação não será sigilosa, sendo públicos e acessíveis ao público os atos de seu procedimento, 
salvo quanto ao conteúdo das propostas, até a respectiva abertura. 

D) É dispensável a licitação para a contratação de profissional de qualquer setor artístico, 
diretamente ou através de empresário exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada 
ou pela opinião pública. 

 

27) Sobre a licitação na modalidade do Pregão, ao regramento da Lei n.º 10.520/02, assinale a 
alternativa correta 

A) No curso da sessão de abertura das propostas, o autor da oferta de valor mais baixo e os das 
ofertas com preços até 10% (dez por cento) superiores àquela poderão fazer novos lances verbais 
e sucessivos, até a proclamação do vencedor; 

B) Não havendo pelo menos 2 (duas) ofertas nas condições definidas na legislação supracitada, 
poderão os autores das melhores propostas, até o máximo de 3 (três), oferecer novos lances 
verbais e sucessivos, quaisquer que sejam os preços oferecidos; 

C) Declarado o vencedor, qualquer licitante poderá manifestar imediata e motivadamente a 
intenção de recorrer, quando lhe será concedido o prazo de 10 (dez) dias para apresentação das 
razões do recurso, ficando os demais licitantes desde logo intimados para apresentar 
contrarrazões em igual número de dias, que começarão a correr do término do prazo do 
recorrente, sendo-lhes assegurada vista imediata dos autos; 

D) A Na modalidade de licitação Pregão, o prazo fixado para a apresentação das propostas, contado 
a partir da publicação do aviso, não será inferior a 15 (quinze) dias úteis; 

 

28) Tendo como base os Anexos previsto na Lei n.º 4.320/64,  no tocante aos Demonstrativos 
Contábeis Aplicados a Contabilidade Pública, o Anexo que demonstra a receita e as despesas 
orçamentárias realizadas, bem como os recebimentos e os pagamentos de natureza extra 
orçamentário, conjugados com os saldos em espécie, provenientes do exercício anterior e os que se 
transferem para o exercício seguinte é: 

A) Anexo 12 – Balanço Orçamentário 

B) Anexo 16 – Dívida Fundada; 

C) Anexo 14 – Balanço Patrimonial 

D) Anexo 13 – Balanço Financeiro 
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29) Acerca do Plano Plurianual é correto afirmar tratar-se de uma lei com periodicidade: 

A) Quadrienal, sendo suas orientações de caráter indicativo para o setor público, iniciando no início 
do mandado do chefe do Poder Executivo; 

B) Quadrienal, sendo suas orientações de caráter indicativo para o setor público, iniciando no 2º 
exercício financeiro do mandato do chefe do Poder Executivo e terminando no 1º exercício 
financeiro do mandato subsequente; 

C) Anual, sendo suas orientações de caráter indicativo ao setor público e privado; 

D) Bienal, sendo as suas orientações voltadas para o setor público; 

 

30) De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade NBC PG 01 que aprova o Código de Ética 
Profissional contábil analise as afirmativas a seguir e após assinale a correta: São deveres do 
contador: 

I - Guardar sigilo sobre o que souber em razão do exercício profissional, inclusive no âmbito do 
serviço público, ressalvados os casos previstos em lei ou quando solicitado por autoridades 
competentes, entre estas os Conselhos Federal e Regionais de Contabilidade; 

II - Manifestar, imediatamente, em qualquer tempo, a existência de impedimento para o exercício 
da profissão; 

III - Abster-se de interpretações tendenciosas sobre a matéria que constitui objeto do trabalho, 
mantendo a independência profissional; 

IV - Comunicar imediatamente ao CRC a mudança de seu domicílio ou endereço, inclusive 
eletrônico, e da organização contábil de sua responsabilidade, bem como informar a ocorrência 
de outros fatos necessários ao controle e fiscalização profissional; 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas nas alternativas I, II e III 

B) Apenas nas alternativas II, III e IV 

C) Apenas nas alternativas I, III  e IV 

D) Todas as alternativas estão corretas 


